



LET'S DO THIS – Croatian

Osobama starim 16 ili više godina preporučuje se COVID-19 booster cjevivo što je prije moguće

Zašto treba booster cjevivo?

Iako ste možda već prebolili COVID-19, studije su pokazale da imunitet s vremenom slabi. Booster cjevivo podsjeća vaš imunski sustav kako da nađe i kako da se bori protiv virusa. Booster povećava vašu zaštitu od ozbiljne bolesti od COVID-19 čak do 95%.

Tko može primiti booster cjevivo?

Osobe stare 16 i više godina mogu primiti booster cjevivo 3 mjeseca nakon što su primili svoju drugu dozu COVID-19 cjeviva.

Čak i mlade i zdrave osobe bi trebale primiti booster cjevivo. Tijekom zime, povećava se rizik od virusne zaraze, te je stoga booster cjevivo jednostavan način kako zaštititi sebe i ostale oko vas.

Trebam li primiti booster ako sam prebolio/la COVID-19?

Da. Svaka osoba ima dugačiji imunitet protiv budućih infekcija. Booster vam može povećati zaštitu od ozbiljne bolesti čak do 95%.

Kad ste se potpuno oporavili od virusa, možete primiti booster cjevivo. Za većinu ljudi to je otprilike 4 do 6 tjedana nakon infekcije.

Koja cjeviva se nude kao booster doze?

Pfizer i Moderna mRNA cjeviva se preporučuju kao booster doze za osobe stare 18 ili više godina, čak iako ste prethodno primili dvije doze nekog drugog cjeviva. Pfizer cjevivo je odobreno kao booster cjevivo za osobe u dobi od 16-17 godina starosti.

AstraZeneca cjevivo se može koristiti kad kod mRNA cjeviva postoje zdravstvene nuspojave ili osoba ne pristaje na cijepljenje s mRNA cjevivom. Novavax cjevivo se može koristiti ako druga COVID-19 cjeviva nisu pogodna za takvu osobu.

Hoću li nakon booster cjeviva imati nuspojave?

Možda ćete osjetiti uobičajene, blage nuspojave nakon booster cjeviva, slično kao što ste osjetili nakon prve dvije doze. To može biti bol u ruci, groznica, bolovi u mišićima ili osjećaj umora. Ako ste zabrinuti, porazgovarajte sa svojim liječnikom opće prakse.

Zašto se ne preporučuje booster cjevivo za osobe mlađe od 16 godina?

Booster doze se trenutačno ne preporučuju za osobe mlađe od 16 godina. U ovoj starosnoj dobi ne dolazi do ozbiljnih posljedica od COVID-19 zaraze i prve dvije doze pružaju jaku zaštitu imunskom sustavu.

Je li sigurno primiti booster cjevivo tijekom trudnoće?

Booster doza je sigurna i preporučljiva za trudnice koje su prethodno primile 2 doze COVID-19 cjeviva.

Cijepljenjem možete isto tako zaštititi svoju bebu. Postoje dokazi da se zaštita koju vi dobijete cijepljenjem prenosi i na vašu bebu.

Postoje mnogi dokazi da su COVID-19 cjeviva sigurna ako ste trudni, ako dojite ili ako pokušavate zatrudnjeti. Ona ne utječu na plodnost.

Jesu li sastavni dijelovi cjeviva pogodni za mene?

Svi sastojci koji se koriste u COVID-19 cjevivima su navedeni u **Australian Register of Therapeutic Goods (Australijski registar terapijskih proizvoda)**.

Niti jedno COVID-19 cjevivo odobreno za uporabu u Australiji:

- > ne sadrži jaja ili životinjske proizvode
- > ne sadrži žive viruse koji prouzrokuju COVID-19
- > na nikoji način ne utječe na ili ometa vaš DNA
- > ne sadrži bilo što čime bi se vas moglo kontrolirati
- > nije nepogodno za osobe različitih religija ili uvjerenja

Ne postoji opasnost primiti COVID-19 cjevivo ili booster tijekom posta. COVID-19 cjevivo neće prekinuti vaš post jer njegovi sastojci uopće ne ulaze u vaš stomak.

COVID-19 cjevivo ne mijenja vaš DNA niti vaše genome. Cjeviva podučavaju vaš organizam kako se zaštititi od COVID-19 zaraze, a tijelo ih eliminira unutar nekoliko dana. Ona na nikoji način ne utječu ili ometaju vaš DNA.

Jesu li booster cjeviva obvezna?

Nisu, no ako na njega imate parvo i ako ga niste primili u više od 6 mjeseci poslije vaše druge doze cjeviva, smatra se da vaš status COVID-19 cijepljenja nije ažuriran i da je prošlo vrijeme za primiti booster.

Što je to dodatni zimski COVID-19 booster i tko bi ga trebao primiti?

Neke osobe su više podložne ozbiljnim posljedicama od COVID-19 zaraze. U cilju zaštite tih osoba u predzimskom razdoblju, preporučuje se dodatna (druga) booster doza.

Od travnja 2022. imate pravo na zimsko COVID-19 cjepivo (drugu booster dozu) ako ste:

- > stari 65 ili više godina
- > Aboridžan ili Torres Strait otočanin i stari ste 50 ili više godina
- > nastanjeni u staračkom domu ili domu za invalidne osobe
- > stari 16 ili više godina i vaš imunski sustav je jako kompromitiran. Za osobe u ovoj skupini, zimska doza cjepiva će biti peta COVID-19 doza (prvobitne tri doze, prvi booster i zimski booster).

Vašu zimsku COVID-19 booster dozu možete primiti 4 mjeseca nakon što ste primili prvu booster dozu ili 4 mjeseca nakon potvrđene zaraze s COVID-19 ako ste dobili COVID-19 poslije svoje prve booster doze.

Većina osoba koje imaju pravo na dodatnu zimsku booster dozu COVID-19 cjepiva, također imaju pravo na besplatno cjepivo protiv gripe.

Je li sigurno u isto vrijeme primiti i COVID-19 i cjepivo protiv gripe?

Sigurno je i vrlo pogodno primiti oba cjepiva u isto vrijeme, i COVID-19 i cjepivo protiv gripe. Otiđite kod svog liječnika opće prakse ili u ljekarnu, ako želite primiti oba cjepiva u isto vrijeme.

Potražite termin

Termini za primanje boostera se nude u tisućama lokacija diljem NSW-a, uključujući ljekarne i liječničke ordinacije opće prakse.

U većinu NSW Health klinika možete doći i bez termina (walk-in), što znači da ne morate zakazivati termin.

- > Pronađite termin ili posjetite [NSW Health kliniku za cijepljenje](#).
- > Pronađite termin u [klinici, ordinaciji opće prakse ili ljekarni blizu vas](#).

Ako trebate pomoć kod zakazivanja termina, nazovite National Coronavirus Helpline (Nacionalna telefonska služba za pomoć kod zaraze od Corona virusa) na **1800 020 080** i ubacite opciju 8 za službu tumača i prevoditelja.